

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
35-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 102 (8317)

Воскресенье, 23 мая 1965 г.

Цена 2 коп.

У нас, в Ленинске-Кузнецком



Трест „Ленинуголь“ открыл июньский счет

Вчера в третью смену трестом «Ленинуголь» одержана новая победа — выданы последние тонны угля в счет мая. До конца месяца еще целая неделя, а горняки работают уже в счет июня. К сверхплановому счету (а он с начала года составляет 272.444 тонны) прибавится еще не одна сотня тонн дополнительного угля.

Вчера же в первую смену пятимесячный план завершили горняки шахты «Полысаевская-1». Шахта, оснащаемая все новыми комплексами, шагает в ряду лидирующих предприятий. Наряду с шахтами имени Ем. Ярославского, «Полысаевская-Северная», «Полысаевская-2», выполнившими пятимесячную программу несколько раньше, она открывает июньский счет.

ГОРОД МОЛОДЕЕТ

Каждый в день своего рождения одевается нарядно, празднично. Так и город. К своему юбилею он убирается деревьями, кустарниками, украшается скверами. Чтобы можно было представить, как город будет выглядеть в день своего рождения, приведем такое сравнение. Если за весь прошлый год высажено всего 50 тысяч деревьев и кустарни-

ков, то этой весной в зеленом полку прибыло 60 тысяч деревьев, 112 тысяч кустарников. В прошлом году не добавилось ни одного сквера, в этом — 15. И здесь не только заслуга нашей новой организации — «Горзеленстрой». Сами жители с удовольствием выходят на воскресники по озеленению города.

Хорошо поработали работники завода «Кузбассэлемент». Они убрали в зелень весь завод и свои дома, разбили новый сквер. Железнодорожники погрузочно-транспортного управления обещали высадить 500 деревьев и перевыполнили обязательство вдвое. Не отстали от взрослых и школьники. Особенно отличились пионеры и комсомольцы школ №№ 2, 3, 18.

А учащиеся школы № 34 вместе с работниками «Горзеленстрой» заложили питомник на 50 гектаров. Так что уже в будущем году город будет иметь свои саженцы.

Мост будет!

Жители нашего города в эти дни были приятно удивлены: в районе моста через железную дорогу по пр. Кирова появились бульдозер, экскаватор. Они прокладывали траншеи. Это событие мы попросили прокомментировать начальника технического отдела треста «Ленинскшахтострой», заведующего нашим нештатным строительным отделом, Ивана Васильевича Романова.

— Строительство моста поручено коллективу Байкаимского управления. Мост будет однопролетный, собираться из деталей сборного железобетона. В архитектурном отношении это будет красивое сооружение. Одновременно намечается спрямление главной городской магистрали — проспекта Кирова. Ведь грузопоток, конечно, значительно увеличится. Сейчас уже проложены основные коммуникации.

ТАК ДЕРЖАТЬ, ЯРОСЛАВЦЫ!

19 мая во вторую смену, был поднят последний скип угля в счет пятимесячного задания. Сейчас на сверхплановом счету ярославцев 46.025 тонн угля. Уже в счет июля выдано 6.929 тонн. Как никогда, дружно и слаженно трудятся и инженерно-технический состав и рабочие. Только за 20 дней мая коллектив шахты выдал на-гора 4.109 тонн сверхпланового топлива.

Большой вклад в перевыполнение государственного плана вносит коллектив участка № 3. Здесь впервые сквозные комплексные бригады тт. Ниничука и Кнехта освоили механизированные очистные комплексы К-52м. На счету этих бригад с начала месяца 580 и 610 тонн дополнительного топлива, а с начала года сверхплановый счет обеих бригад — 4.400 тонн.

Слаженно трудится очистная бригада С. Халтурина, отрабатывающая лаву № 8 пласта Наджуринского. Несмотря на то, что лаву начали отрабатывать 10 апреля, коллектив этой бригады пришел к месячному финишу с плюсом в 800 тонн.

С начала мая в этой бригаде дела не ладятся, потому что параллельно лаве горняки отрабатывали охранный целик. Отработка целика мешала ритмичной работе. К началу второй недели мая было решено лаву отрабатывать без целика. Дела сразу же улучшились. И вот результат второй недели — 583 тонны дополнительно к плану.

Председатель участкового комитета тов. Жинжин говорит: «Коллектив решил программу мая завершить с перевыполнением в 1.000 тонн».

СУББОТНИМ ВЕЧЕРОМ

На агитплощадке шахты «Полысаевская-2», расположенной у молодежного общежития, было многолюдно. Нет, это не молодежь вышла на улицу поболтать о том, о сем. Собрались здесь и старики и дети. Лекцию о 40-летию родного города прочитал секретарь парткома шахты тов. Овденко. А после участники шахтовой художественной самодеятельности дали концерт. Присутствующие остались довольны.

Агитплощадка снова начинает работать. Снова субботними вечерами будет здесь многолюдно.

Азербайджану вручен орден Ленина

БАКУ. (ТАСС). На состоявшемся здесь 21 мая торжественном заседании ЦК Компартии Азербайджана и Верховного Совета Азербайджанской ССР республике вручен орден Ленина, которым она награждена за успехи, достигнутые азербайджанским народом в хозяйственном и культурном строительстве и в ознаменованные 150-летия вхождения Азербайджана в состав России.

Орден вручил член Президиума ЦК КПСС, секретарь ЦК Н. В. Подгорный.

Первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана тов. В. Ю. Ахундов от имени трудящихся и партийной организации республики выразил глубокую признательность и сердечную благодарность Центральному Комитету КПСС и правительству Советского Союза за высокую оценку, которая дана труду азербайджанского народа, его вкладу в дело коммунистического строительства.

С речью на торжественном заседании выступил тепло встреченный собравшимися тов. Н. В. Подгорный.

Мы довольны помощниками

«Даешь спортзал!» — заявили учащиеся горнопромышленного училища № 38 и, не откладывая дела в долгий ящик, приступили к работе. Начиная с 12 мая, ежедневно одна группа трудится по два с половиной часа на строительстве городского спортивного зала.

Руководство Ленинского строительного управления и я треста «Ленинуголь» довольны помощниками. Получив конкретное задание от мастера Н. А. Петренко, они сразу принимаются за дело.

— Трудятся ребята добросовестно, — говорит Николай Арсентьевич, — я доволен. Навыка не хватает, правда, но они спрашивают и стараются делать все так, как сможешь.

Особенно дружно работают учащиеся из группы № 2, где старостой Мельников. В прошлый четверг они намного раньше выполнили задание и с хорошим качеством работы.

Г. ДМИТРИЕВ,
начальник участка № 2
ЛШСУ треста «Ленинуголь».



ПЕРЕД СМЕНОЙ

Фотоэкид В. Скоробогатова.

Бригантина... опускает паруса



ЛЕНИНГРАДСКИЕ кораблестроители называют свою профессию самой старой в городе. 260 лет назад на Галерном острове в устье Невы появились морские верфи России. Здесь был построен первый русский морской корабль — пушечная галера «Полтава». Сейчас здесь строят океанские корабли, бороздящие многие моря мира. Триумфом была постройка первого в мире атомхода «Ленин».

В широком устье Невы часто бывает тесно от спущенных на воду судов; танкеры, лесовозы, рефрижераторы каждый месяц сходят со стапелей ленинградских судостроительных заводов.

Настоящими плавающими городами можно назвать рыбоконсервные базы, строящиеся на Адмиралтейском заводе. В Тихом океане и Атлантике уже ведут промысел «Василий Блюхер», «Андрей Захаров», «Михаил Тухачевский».

На стапелях ленинградских заводов строятся и океанские рефрижераторы водоизмещением 10 тысяч тонн. Первое судно серии «Янтарный» уже пополнило рыболовный флот СССР.

«Пальмиро Тольятти» — так называли судостроители Балтийского завода океанский танкер грузоподъемностью в 65.000 тонн.

Фото М. Редькина.

Фотохроника ТАСС.

В флибустьерском дальнем синем море, Бригантина поднимает паруса...

Эти слова Павла Когана со сказочной быстротой облетели всю страну. В этом нет ничего удивительного. Слова и музыка песни очень ярко и точно отражают стремление нашей молодежи ко всему новому, неизведанному. Тысячи и тысячи комсомольских и молодежных «бригантин» каждый день отправляются в большие плаванья. А на завтра мы читаем в газетах, журналах, слушаем по радио и узнаем по телевидению о рождении новых рекордов, починов, о трудовом энтузиазме, мужестве и стойкости своих современников. Так было, так есть и так будет.

Однако иногда еще случается, что хорошее начинание, почин превращаются в парадную шумиху. Равнодушие, черствость выливаются в обывательский принцип: прокукарекал, а там хоть не светай. Совсем недавно мне рассказали одну из таких печальных историй. Произошло это на шахте коммунистического труда «Польсаевская-2». Пришлось выехать туда. По маленьким крупичкам воспоминаний многих людей постепенно восстанавливались события «давно минувших дней».

Их было восемь. Собранные, подтянутые, в солдатской форме, в один из осенних дней 1959 года они появились на шахте. Еще в армии перед демобилизацией перед ребятами стал вопрос: как устроить свою жизнь дальше? Тысячи дорог лежало впереди — выбирай любую. Объявления и уполномоченные оргнабора звали на Восток, на Урал, на Север, в Сибирь, в бескрайние степи Казахстана. А они выбрали Кузбасс. Об этом далеком крае не один раз слышали удивительные рассказы однополчан, читали в газетах и журналах. И вот решили махнуть.

Встретили их с почестями. Всех определили по местам. А вскоре предложили.

— На шахте создается комсомольско-молодежная бригада. Вы, ребята, молодые, комсомольцы, вот и подумайте об этом.

— А чего думать-то, — ответили хлопцы, — записывайте, в грязь лицом не ударим. Солдатская восьмерка вскоре «обросла» молоде-

жью. Создался коллектив. Боевой, горячий. Бригадиром выбрали Эдуарда Рошинского. За смелку, за принципиальный характер и чуткость ребята уважали его с первых дней службы, во время учебы в КРО. Потому и доверили руководить бригадой.

Проходку вели вручную. С непривычки усталость валила с ног. Но ребята не сдавались. Трудились, что называется, до седьмого пота. Если уходило. Все выше и выше поднималась цифра перевыполнения плана. А где успех, там и слава. О комсомольско-молодежной заговорили. Вначале на участке, затем на шахте, на руднике, в области.

— Наши герои, — говорили на шахте, — маяки настоящие, сами вырастили.

И вот, спустя почти шесть лет с момента создания бригады, слышу слова из уст секретаря комитета комсомола Анатолия Пальгуева:

— Нет больше комсомольско-молодежной бригады Рошинского — распалась. Правда, сама бригада существует, но она стала обычной. Нет комсомольцев в ней.

— Почему?

— Одни выбыли по возрасту, другие вступили в партию, третьи уволились. А от начальника участка В. И. Верещагина узнаю и другое: сам Рошинский полтора месяца назад уволился и уехал неизвестно куда. Из бывших солдат-организаторов никого не осталось.

Ничего определенного по этому поводу не сказали и в парткоме: «Да, была такая бригада, хорошо трудились парни. Но сейчас все распалось. Подробности трудно объяснить».

А так ли уж трудно? На шахте мне рассказали и другой, аналогичный случай. Когда-то на четвертом участке, тоже подготовительном, была комсомольско-молодежная бригада Михаила Кузнецова. Правда, она и сейчас есть, но уже тоже не комсомольско-молодежная, а обычная, рядовая. Невольно напрашивается два вопроса: для чего создаются комсомольско-молодежные бригады и почему они распадаются?

На первый вопрос можно ответить точно и определенно. Создают их для того, чтобы комсомольцы-энтузи-

асты, вошедшие в костюм бригады, своим высоким сознанием, честным трудом подавали пример остальной молодежи, воспитывали бы ее на личном примере быть настоящими людьми, первооткрывателями.

Ответ на второй вопрос вытекает из первого. Там, где забывают о том, о чем говорилось выше, а создают комсомольско-молодежные коллективы для парадности, шумихи, для того, чтобы поставить галочку в отчетной бумаге, и после нескольких «кукареку» забывают о своем детище, — там, конечно, рано или поздно неизбежно случится то, что произошло на участках №№ 4 и 8 шахты «Польсаевская-2».

Трудно держать поднятыми паруса комсомольской «бригантины» там, где царит равнодушие, где живая работа с людьми подменяется

бумажной, трибунной парадностью. Паруса постепенно спускаются, и «бригантина» предоставляется воле волн, любому течению.

Ведь на том же, восьмом участке, сейчас начали осваивать комбайн ПК-3. На других участках эти комбайны внедрены давно. Есть там и комсомольцы. Среди них нашлись бы, безусловно, и энтузиасты, которые восстановили бы былую славу комсомольско-молодежной. Но для этого нужен организатор, застрельщик. Им должен быть комитет комсомола, а он пока молчит. Видимо, его секретарь Анатолий Пальгуев и партком шахты, обязанный руководить работой комсомола, никак не поймут, что лучшего воспитания молодежи, как в настоящем боевом комсомольско-молодежном коллективе, и не придумаешь.

В. ВЛАСОВ.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ



ГАЛИНА БОРОВКОВА, которую вы видите на нашем снимке, работает компрессорщицей механического цеха Байкаимского стройуправления треста «Лениншахтострой». Галя трудится вместе со строительными бригадами. И там, где добиваются успеха строители, есть доля и ее труда.

Фото В. Скоробогатова.

Издано в Кемерове

„В СКАФАНДРЕ НАД ПЛАНЕТОЙ“

Космонавт-11, Алексей Архипович Леонов — наш земляк. Кемеровское книжное издательство подготовило к печати брошюру о прославленном земляке «В скафандре над планетой». В нее вошли различные материалы о жизни и работе космонавта: репортажи журналиста лауреата Ленинской премии Василия Пескова, отрывки из дневников и писем космонавта Леонова и летчицы Марины Поповой, различные материалы московских, калининградских и кемеровских журналистов о встречах и беседах с космонавтом и его родными и близкими на его родине и в Калининграде, стихи поэтов Михаила Небогатова и Владимира Измайлова, посвященные полету космонавтов.

В книге будет опубликовано более десятка фотографий, отражающих жизнь Леонова, его родственников, его интересы и увлечения.

ОБ ОСКАРЕ ОРБЕТЕ

Этого человека хорошо знала Кемеровская областная партийная организация. Оскар Карлович Орбет пользовался высоким уважением и авторитетом среди руководителей и рядовых ее членов.

Кадровый военный, прославленный красный командир в гражданскую войну, он до конца своей жизни оставался на своем партийном посту и умер, как боец — на областной партийной конференции.

В Кемеровском книжном издательстве вышел в свет очерк И. Киселева «Рядом с легендой», рассказывающей о славном жизненном пути старейшего коммуниста Оскара Карловича Орбета.

Л ГЛЕБОВА.

Деловая помощь

КАЖДЫЙ день с завода «Кузбассалеммент», в подшефном совхозе «Мунгатский» раздаются телефонные звонки. То один, то другой руководитель предприятия, справившись о здоровье, назначает встречу и сразу же конкретное дело: чем и как помочь сельским труженикам в развитии животноводства, выполнении постановления Пленума Центрального Комитета партии по дальнейшему подъему сельского хозяйства.

Совхоз — многоотраслевое хозяйство. Нужды его большие, и руководство разрешает их с помощью электрохимиков нашего города. Пришли, например, в адрес совхоза вагоны с кирпичом — заводские рабочие с большим желанием помогли их разгрузить. Появилась надобность на период посевной кампании в сельщиках — девять заводчан поехали в село.

Рабочие завода знают, что без их помощи животноводам совхоза придется тяжело. Тогда на село поехали заводские умельцы по механизации всех работ в коровнике,

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр., № 102, 23 мая 1965 г.

ГОРОД—СЕЛУ

для строительства помещений вывезли сто кубометров шлака и столько же опилок, выдвинули сельским ремонтникам полтонны карбида кальция, пятьсот килограммов железа.

Сейчас шефы готовятся к очередной поездке в «Мунгатский». Они помогут в строительстве жилья, оборудуют механическую дойку, водопоеение и освещение в двух скотных дворах, выполнят санитарно-технические работы в больнице, примут участие в ремонте холодильной установки.

ЭТОТ поезд не совсем обычный. Когда на полевых станках колхозов краснинского куста становится известно о приезде самодельных артистов, сельские механизаторы, сельщики готовятся к встрече не только как зрители, но и как клиенты. Дело в том, что в состав агитбригады входят... парикмахер, врач. Короче, агитация идет и словом и делом. Члены агитбригады уже дали десяток концертов, оказали при надобности медицинскую помощь, побрилли-добрестили тружеников полей.

Дружбе крепнуть

СТАРАДАНОВСКИМ совхозом у шахты «Польсаевская-2» прочные дружеские связи уже не первый год. И они крепнут.

В начале 1965 года были обсуждены вопросы помощи совхозу и сейчас договоренность осуществляется на деле.

Горняки ведут строительство хлебопекарни для совхоза, который будет выпекать до 5 тонн хлеба в сутки. Быстро идет сооружение здания, шахтеры помогут и в монтаже оборудования завода.

Шахта помогла совхозу и некоторым оборудованием, которое списано на предприятие, но еще с успехом послужит сельчанам. На полевых работах в совхозе участвует 5 трактористов шахты.

Большая помощь оказана и в оформлении наглядной агитации. По заказам совхоза она изготавливается прямо на шахте.

Руководители шахты и совхоза часто встречаются для решения вопросов шефской помощи и успешно их реализуют.

Она никогда раньше не думала, что станет обувщицей, хотя за свою жизнь ей пришлось многое повидать, многое пережить и приобрести разные профессии. Клавдия Прокопьевна и не предвидела того, что навсегда может быть, свяжет свою судьбу с судьбой небольшого предприятия — обувной фабрики № 17.

Правда, пять лет назад, когда Клавдия Прокопьевна пришла устраиваться на работу, фабрики еще не было, а была артель по пошиву кожаной обуви. Хорошая слава редко заглядывала сюда, особенно почести обходили стороной. И очень уж не везло артели на заведующих складом. Редко кто оставлял эту «небезучную» должность по собственному желанию, все чаще увольняли за растрату. Поэтому, когда бывший директор артели А. А. Скрап предложил Шубочкиной принять склад, та растерялась.

— Ничего, у вас обязательно все будет хорошо, — уговаривал Скрап. — А трудно будет — поможем.

Уговорил. Завела строгий учет, контроль и поняла, что работа, — как и другие. Только строгости в делах от человека особой требует.

Проработала год — никакой растраты. И еще раз убедилась Клавдия Прокопьевна, что нет плохих и «небезучных» должностей, а есть плохие их исполнители. А для руководителей фабрики уже тогда стало ясно, что такому человеку можно доверить не только материальные ценности, но и большее — людей.

Так на обувной фабрике появился новый сменный начальник цеха № 3 К. П. Шубочкина. Тогда еще кожаную обувь шили, хотя с месяца на месяц ожидали окончательного перехода на пошив только домашней обуви. Надо было израсходовать запас кожи.

Изделий много — механизации почти никакой. Трудно приходилось и рабочим и начальникам смен. Целый день, бывало, мечется туда-сюда, а план кое-как выходит. С качеством — хуже того.

Шло время, и положение изменилось к лучшему. Этому помогла специализация. В цехах появились механизмы. Часть работы сложили на них, часть взяли на себя бригады. Они и наряды закрывали, и расстановку рабочих делали и за расходом материала следили. И Клавдия Прокопьевна стало казаться, что не у места она. Бездельничает, что ли. Перешла в бригаду работать. Вместо ее другого начальника назначили.

Поделилась своими думами с бригадиром Гали-

ной Глазыриной, посоветовались и решили, что можно обойтись и без сменных начальников. Пошли к директору фабрики Н. М. Негодлеву и ушли из кабинета довольные. Поддержал их Николай Михайлович. Много денег народных сэкономила инициатива двух бригадиров.

Потом их бригады соперничали друг с другом, отстаивая первенство в работе. И почти всегда победителем выходила бригада Шубочкиной. Трудно было, а выполняли план. И никто не удивлялся такому. Все знали, что в этой бригаде умеют работать. Что дружные они все и душевные. И брига-

Прокопьевна протрачивала обувь. И делала это с такой же охотой и добросовестностью, будто свою операцию. Потому что иначе нельзя, иначе — брак. И дети (а их у Клавдии Прокопьевны после смерти мужа осталось пятеро) наследовали от матери трудолюбие. Старшая, Алла, стала строителем. Окончила строительное училище и уехала в Ангарск, семьей обзавелась. По стопам матери пошла Вали. Они даже в одной бригаде работают. И муж ее Толик Шлычков тоже рядом. Работает фрезеровщиком.

А Костя на Запсиб уехал. Вскружила парню голову романтика. Да так, что вместо десятого класса окончил школу водителей и уехал. Пробовала отговорить его мать — ни в какую: «Ехать на Запсиб, так сейчас, а иначе зачем? Вот закончится ударная стройка — вернусь. А в школу я обязательно пойду».

И шлет домой письма, полные энтузиазма. Читать их приходят даже соседи. А младшие дочери — второклассница Таня и шестилетняя Люба не

успевают рассказывать подругам о записибовских делах.

Ждет и волнуется в ожидании писем от детей Клавдия Прокопьевна. Хоть и ворчит порой на Костю, но больше для вида. Сама четверть века назад из-под самого Курска махнула на Дальний Восток по комсомольской путевке. Через всю страну ехала за романтикой, а сын нашел ее почти рядом...

...25 мая ей исполнится сорок пять, а люди дают ей на десяток меньше. Видно, не старят человека годы, прожитые полно и интересно. Даже если это были очень трудные годы.

А. ЛАДУТЬКО.



Интересная книга.
Рис. художника Н. Пивоварова.

СКВОЗЬ ТРУДНЫЕ ГОДЫ.

дир у них настоящий. Люди шли к ней за советом, помощью. Она каким-то особым чувством понимала ответственность за всех и каждого в отдельности и помогала, как могла, как умела.

Год назад в цех пришел конвейер. На фабрике решено было укрупнить бригады. И вместо бригадиров поставить мастера. Бригаду Шубочкиной объединили с бригадой Королева. Передовую и отстающую.

После такой реорганизации всем почему-то казалось, что мастером в цехе будет именно Клавдия Прокопьевна. Для рабочих этот вопрос был ясен, как день, а администрация медлила. Тогда Клавдия Прокопьевна подошла к Королеву и заявила: «Принимай бригаду, Анатолий Терентьевич! Тебе все же легче, чем мне». Тот согласился.

А люди потом всякое говорили. Одни утверждали, что она испугалась трудностей, другие категорически заявляли: «Клава не из тех, кто будет сидеть и выжидать. Ей портфель не нужен». Третьи...

Да мало ли что говорили! Она никогда не придавала значения пересудам. Решила — и точка. Авторитет? Он ведь с должностью не приходит, его завоевывают с годами. И то, что люди по старой памяти идут к ней за советом — лучшее доказательство этому.

У нее пятый разряд. Выполняет она одну из ведущих операций — оклейку подошв. Поклейщик — это чисто условно. Она может выполнять любую операцию. Частенько в свободное время Клавдия

На суд общественный

Никогда в практике работы товарищеского суда ЛСУ № 1 «Кузбассжилстрой» такого не было, чтобы на скамью подсудимых садился один из работников аппарата управления.

Но вот товарищеский суд, который состоит из рабочих, начал заседание по рассмотрению дела о хулиганстве начальника учебного пункта ЛСУ-1 Пескова Василия Прокопьевича, проживающего по улице Белинского, № 3.

Песков В. П., работая в аппарате управления, всех убеждал, что он тяжело больной, от общественных поручений отказывался, а сам исподтишка занимался склонами. Вот от этой болезни его действительно нужно было лечить и при том всерьез.

В конце апреля, по постановлению собрания жильцов дома № 3, по улице Белинского, необходимо было провести очистку территории от мусора вокруг дома. Песков не захотел принять участия в воскреснике и учинил скандал. «Я же инженер! — кричал он. — Работать с вами мне не с руки»...

Жильцы обратились в народный суд с жалобой. Дело о хулиганстве городским народным судом было передано по месту работы. На товарищеский суд были приглашены жильцы этого дома. Но Песков начал оправдываться...

Чуть не всех присутствующих на суде обвинял в разных «нехороших» делах. Выступило одиннадцать человек. Выступающие рассказывали, что Песков плохо занимается и воспитанием своих детей. Старается свалить все на учителей: дескать, они обязаны воспитывать...

Придя в школу, Песков в учительской обругал весь преподавательский состав, в том числе и директора. Хулиган пускал в ход площадную ругань, не стеснялся в выражениях, грозился всех уволить из школы. Песков не может понять, что преподаватели искренне стараются помочь

в воспитании его сына. Он не мог понять своей ошибки даже после того, когда коллектив родителей разъяснил, что школа, где учится его ребенок, одна из лучших и старейших школ города.

Выяснилось, что Песков с 1961 года работал в пяти организациях и нигде не мог «сработаться» с коллективом, увольнялся по «сокращению штата». Это, конечно, не делает чести тем организациям, откуда он уходил.

Хочется спросить, кто позволил Пескову трести именем инженера? Ведь у него нет ничего от инженера. Это просто невежда. У нас есть инженеры и техники с большим опытом и стажем. Но они не кичатся своими знаниями и своим положением. Вот у них и не мешало бы поучиться Пескову.

Правильно, подошел к вопросу товарищеский суд, который вынес решение — объявить общественный выговор с опубликованием в печати и предложить администрации ЛСУ-1 освободить Пескова от должности начальника учебного пункта. Такую нельзя доверять воспитание надров.

С. КУЗНЕЦОВ.



Правительство Пакистана обратилось к Советскому Союзу с просьбой оказать помощь в поисках нефти и газа.

Советские геологи развернули поисковые работы. Значительную помощь в этом им оказывают пакистанские специалисты и рабочие, которым наши инженеры и техники передают свой опыт и знания.

На снимке: советские и пакистанские специалисты рассматривают образцы пород, взятых на буровой.

Фото В. Полонского.
Фотехроника ТАСС.

БУДЕТ 100.000!

Рационализаторы и средства от рационализаторского завода записи.

И нужно сказать, что, несмотря на трудности, слово, данное рационализаторами, пока что крепко. Об этом красноречиво говорит то, что на 17 мая от рационализаторов получено 89,1 тысячи рублей экономии.

ТАСС СООБЩАЕТ

После пятдневных упорных атак на позиции доминиканских патриотов войска реакционной хунты генерала Имберта овладели радиостанцией в северном секторе Санто-Доминго. Им помогли в этом американские морские пехотинцы. Захват радиостанции предшествовали бомбардировки северных районов города с воздуха. Самолеты, участвовавшие в бомбардировках, поднялись с военно-воздушной базы Сан-Исидро, находящейся в руках американских оккупационных войск. В боях против патриотов участвуют американские вертолеты.

В северном секторе Сан-

ПОЛОЖЕНИЕ В ДОМИНИКАНСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

то-Доминго продолжают бои. Министр вооруженных сил конституционного правительства Рамон Монте Араче заявил, что патриоты удерживают здесь ключевые позиции.

Силы хунты непрерывно увеличиваются за счет подкреплений, которые доставляются в район сражения через контролируемый американцами коридор.

Войска хунты не пропускают машины скорой помощи в удерживаемый патриотами район для оказания помощи раненым, а также грузовики с продовольствием для

жителей северных кварталов города.

По сообщениям из Санто-Доминго, представитель генерального секретаря ООН после раздельных совещаний с руководителями хунты и конституционного правительства заявил, что обе стороны согласились прекратить огонь на 12 часов с тем, чтобы персонал Красного Креста мог оказать помощь раненым и захоронить убитых.

На грани голодной смерти

Население Транскее — одной из резерваций для африканского населения в Южно-Африканской Республике — находится под угрозой голодной смерти. Согласно сообщениям из ЮАР, о серьезности создавшегося положения говорили делегаты ежегодного конгресса гражданской ассоциации, состоявшегося в Транскее.

Делегат Е. В. Лин заявил, что никакими словами нельзя выразить весь ужас положения, которое возникнет в ближайшие месяцы. Той «помощи», которая предоставляется для борьбы с голодом, по его словам, хватит лишь для того, «чтобы прокормить цыпленка».

(ТАСС).

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

23 мая 1965 г., № 102, стр. 3.

ДЕЛО НАШИХ РУК

Во дворе будут цветы

ЕЩЕ НЕДАВНО во дворе дома № 22 по улице Менделеева было неуютно. А на улице, между прочим, начиналась весна. На деревьях лопались почки, появлялись маленькие зеленые листики.

— А почему бы и перед окнами нашего дома не зацвести цветам? — сказал председатель домкома Анатолий Журавлев.

В этот же день, а точнее, вечер, из всех трех подъездов вышли люди с лопатами и началось... Одна клумба появилась за другой. Перерывов не устраивали, курили на ходу.

— Устал, — жаловался пенсионер Михаил Монаников. — Но еще поработаю. Хочется, чтобы в нашем дворе было уютно и красиво.

Красота! Кому она не нужна? Ее любят и взрослые и дети. Только дети по-своему. Они любят цветы, а беречь их не умеют. Поэтому, при выходе из подъезда, домком предложил поставить невысокие барьерчики, отгородить клумбы.

— Приучатся дети к порядку, тогда и уберем, — заметил Михаил Монаников. — А пока пусть стоят...

Тоже правильно. Посмотришь налево — клумбы, направо — тоже. Да не простые, а обрамленные красными кирпичиками. Потом их, конечно, побелили известью. Когда разбивали клумбы, разгорелся спор.

— Не так надо, а этак, — доносился бойкий голос Елизаветы Козловой. — Разве это клумбы! Вон у нас на ламповом...

Это хорошо, если люди спорят, как лучше благоустроить двор своего дома. Но не всякий спор полезен, и домком сказал:

— Куда ты, Лиза, идешь против общества. Как коллектив решил, так и будет.

Геннадий Пятков на этот раз не принимал активного участия в дискуссии. Он молча таскал доски и, как заправский плотник, ловко орудовал топором.

— Клумбы-то любят окантовочку, — смахивал с лица пот Геннадий. — Вот мы ее и сделаем...

Вдоль продолго в а тых клумб легла так называемая окантовочка. Кто-то из молодых женщин, кажется, Ангелина Лебедева, похвалила:

— Мужчины-то наши мастера какие...

А мужчины знали цену своей работе. Ведь три дня подряд звенели лопаты. Женщины носили ведрами чернозем и высыпали его на клумбы. Старались разгребать, как можно ровнее. Цветы же на этой земле будут расти!

Их пока нет. Но они обязательно будут. И синие, и голубые, и красные, и желтые, как огонь. Вот тогда, наверное, будет ясно, что энтузиасты не зря выходили с лопатами во двор, работали и спорили, как лучше сделать.

Когда во дворе цветы да зеленые кустарники — это хорошо. Наверное, поэтому жильцы соседних домов не усидели в комнатах:

— А чем мы хуже! — воскликнули они и...

В общем, они тоже под своими окнами разбили клумбы и, разумеется, посадили цветы. Не только цветы. В их дворе появилась зеленая аллея...

Что хорошо, то хорошо. Начальник ЖКО шахты «Комсомолец» тоже, напо-

нец, понял (критика, говорят, проняла), что и он обязан внести свой вклад в создание красоты.

— Побелите дома на улице Менделеева! — воскликнул Потеруха. — Ведь они в самом деле облупились...

Сейчас дома, как новые. Сначала покрылись в приятный матовый цвет фасады, а затем и торцы. Даже прохожие останавливаются и говорят:

— Вот это да!

Их не так трудно понять: ведь какую-то неделю-две назад здесь была иная картина. Жилец того же двадцать второго дома Геннадий

Пятков не вынес и написал в городскую газету критическую корреспонденцию. Работники ЖКО тогда обиделись, а на ус себе все-таки намотали...

Пока сделаны первые шаги. Но и этому можно уже искренне радоваться. Однако впереди еще улица, вся грязная, в ухабах и рытвинах. Теперь работникам ЖКО, в частности, В. Потерухе, надо и о ней подумать. Улица, носящая имя великого русского ученого, не должна быть такой.

Не правда ли?!

А. ПОЧУЕВ.



УЖЕ УТРО

Рис. художника Н. Пивоварова.

Сами создали уют

Любят жители восьмого дома по улице Калинина свой двор. В погожий вечер их так и манит на свежий воздух. Ребятишки устраивают игры, взрослые деловито обсуждают житейские вопросы и любуются яблоньками, которые сами же и вырастили.

Уютно во дворе. А создавали этот уют сами жильцы. Особенно пенсионеры Григорий Александрович Ананьев и Николай Иванович Луценко.

На днях Григорий Александрович подбил ребятишек самим сделать теннисный стол. И работа закипела. Мальчишки с удовольствием помогали Г. А. Ананьеву пи-

лить доски, строгать. Стол получился на славу.

Вот только для самых маленьких во дворе пока ничего нет. Было бы хорошо, если бы ЖКО шахты имени Кирова привез во двор песок, материал для сооружения грибка. Лето наступило и нужно использовать все, чтобы дети могли хорошо отдохнуть на воздухе.

Как наказали дядю Демидовича

РЕПЛИКА

Вопрос ставил ребром, заостряли, поднимали на должную высоту. Поднимали его учителя, поднимали ученики и родители. Но такой «заковыристый» он был, что его всякий раз откладывали до следующего раза. А Иван Андреевич Демидович

как пил, так и продолжает пить.

После очередного заострения вопроса он поет какой-нибудь учительнице арию «За что вы на меня сердитесь?» Поет прямо на уроке. Или еще какую-нибудь «шутку» выдумает.

Директор же школы № 11, вида «веселый нрав» преподавателя, только посмеивается. Но однажды

и он не вытерпел, предложил Демидовичу... сменить квартиру, чтобы его разврат не видели ученики.

Родителям уже надоело ставить и заострять вопрос. Им хотелось, чтобы распясавшегося учителя выгнали с работы. И горно пошел навстречу их желаниям. На последнюю жалобу он решительно ответил: «Местный комитет ре-

шил тов. Демидовича за аморальное поведение оставить на работе до окончания учебного года» (!?)

Следуя логике горно, мне бы хотелось несколько изменить формулировку местного комитета. Хотя бы так. «За аморальное поведение тов. (имярек) наградить премией в размере оклада».

А. ПОЗДЕЕВ.

По следам напечатанного

„ПОД КАКИМ СОУСОМ?“

Под таким заголовком в нашей газете публиковались материалы рейда газеты о недостатках в столовых.

Начальник общепит-

та треста «Ленин-уголь» тов. Смотрицкий сообщил, что факты, приведенные в корреспонденции, подтвердились. За антисанитарное состояние в

столовых №№ 6, 13 и в филиале, который находится в ГПУ № 38, а также за низкое качество приготовления пищи в столовой № 13 на ди-

ректоров столовых Климову и Шалагину и заведующую филиалом тов. Рендоренко наложили административные взыскания.

«Горзеленстрой» приступил к ПРОДАЖЕ ЦВЕТОЧНОЙ РАССАДЫ. Выбор в большом ассортименте.

Граждане, покупайте цветочную рассаду!

Кузнецова Анна Дмитриевна, проживающая в пер. Земнухова, № 23, возбуждает дело о расторжении брака с Кузнецовым Николаем Гавриловичем, проживающим в Новосибирской области, Черепановском районе, с. Таскаево. Дело будет слушаться в нар-суде г. Ленинск-Кузнецкого.

Ленинск-Кузнецкий автомотоклуб ДОСААФ

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ шоферов-любителей и мотоциклистов. Начало занятий с 24 мая, шоферов-профессионалов — с 1 июня. Обращаться: ул. Ленина, № 16.

В районе поселка Дачного ОРГАНИЗУЮТСЯ КУРСЫ: мотоциклистов, шоферов-любителей и шоферов-профессионалов. Начало занятий с 14 июня, запись производится в автомотоклубе по ул. Ленина, № 16.

Белоусова Галина Алексеевна и Конев Анатолий Иванович ОБЪЯВЛЯЮТСЯ ЖЕНИХОМ И НЕВЕСТОЙ. Бракосочетание состоится 13 июня во Дворце шахты им. Ярославского.

Электроламповый завод ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ: монтера связи, машинистов на жел-дор. кран, токарей, слесарей, товароведов, рабочих — строителей и монтажников, учеников (мужчин).

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
ВЕЛИКОЛЕПНАЯ СЕМЕРКА (Две серии)
Сеансы: 11-00, 4-00, 6-40, 9-30.
ИСТОРИЯ ЗОЛОТОЙ ТУФЕЛЬКИ
Сеансы: 9-30, 2-00.
Малый зал
САМОГОНЩИКИ
Сеансы: 3, 5, 7.
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
ПОДКИДЫШ
Сеанс в 2 часа.
ЖЕНИТЬБА БАЛЬЗАМИНОВА
Сеансы: 4, 6, 8.

«РАССВЕТ»
ОТЕЦ СОЛДАТА
Сеансы: 2, 4, 6, 8.
«СИБИРЬ»
ЖАВОРОНОК
Сеансы: 1-00, 2-50, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.
«РОДИНА»
ЧЕРТЕНОК
Сеансы: 10-30, 12-30, 4-00, 5-50, 7-40, 9-30.
ДАЛЬНИЕ СТРАНЫ
Сеансы: 9-00, 2-20.
«РЕКОРД»
ДАЙТЕ ЖАЛОБНУЮ КНИГУ
Сеансы: 3-00, 4-45, 6-30, 8-20.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10, партийного отдела 3-10, ответ. секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии, 2-21.